

Государство сильно финансами

процессия

8 сентября сообщество финансистов России отметит свой профессиональный праздник. Он учреждён Указом президента РФ от 19 августа 2011 года. Но финансисты этот день давно считали праздничным, так как 8 сентября 1802 года император Александр I своим высочайшим манифестом образовал в России Министерство финансов.

*Татьяна Царькова,
руководитель филиала
администрации округа*

Главной его целью было пополнение казны и наведение порядка в финансах государства. Граф Канкрин, выдающийся российский министр финансов, занимавший этот пост в течение двух десятилетий в первой половине XIX века, заметил: «Защита финансов — это защита жизненной силы существования государства».

Вот уже 212 лет финансовое ведомство России стоит на страже государственного бюджета. В Челябинской области эта служба ведёт отсчёт с 1919 года, когда на Южном Урале были созданы финансовые отделы. Министерство финансов нашей области скоро отметит 95-летие со дня образования — 22 сентября этого года.

Управление финансами на уровне государства является средством взаимодействия и согласования экономических интересов отраслей, регионов, предприятий, отдельных граждан. Государственный бюджет является самым действенным механизмом осуществления финансовой политики государства. В доходах бюджета отражается налоговая политика государства, а в расходах — основные задачи социальной политики и приоритетные направления вложения средств.

В нынешних непростых экономических условиях перед финансистами стоят задачи обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы; повышения эффективности расходов и переориентации бюджетных



Император Александр I

ассигнований на реализацию приоритетных направлений государственной политики.

Финансовые органы муниципального уровня решают те же задачи, только меньшими средствами. Финансовое управление Златоустовского городского округа каждый раз, формируя бюджет на следующий финансовый год, пытается маленьким «одеяльцем» собственных доходов накрыть все большие проблемы округа, но его всегда не хватает. Экономические условия последнего десятилетия стали для финансистов города испытанием на профессионализм, и мы его прошли достойно.

В ежегодном бюджетном послании президента России Владимира Путина поднимаются проблемы бюджетной политики и ставятся задачи на новый период. Финансисты первыми начинают решать эти проблемы. Так, в 2013 году президент говорил о повышении прозрачности бюджетов и бюджетного процесса, о необходимости регулярной публикации в Интернете брошюры «Бюджет для граждан». Финансовое управление нашего округа разработало такую брошюру,

и она размещена на главной странице официального сайта городского округа.

Следует сказать, что и другие вопросы финансисты стараются решать своевременно, грамотно и эффективно. Положительные результаты работы финансового управления подтверждаются внешней оценкой. Златоустовский округ получил от министерства финансов Челябинской области оценку: «за высокое качество организации бюджетного процесса» в 2011 году, в 2012 году — «за надлежащее качество организации бюджетного процесса». Диплом третьей степени был присуждён нашему округу по итогам VI Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование в сфере управления общественными финансами» в 2012 году.

Финансовое управление нашего округа поздравляет с Днём финансиста всех своих сотрудников, а также людей, работа которых связана с финансами муниципальными или предприятий и организаций, и желает всем здоровья, благополучия и радости труда на благо родного города.